

Trăiască prietenia și alianța Româno-Sovietică

Anul V No. 1083

Arad, Sâmbătă 7 Februarie 1946

6 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11 | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. B. C. 87918.



Patriciul

COMUNISMUL ÎN ROMÂNIA

Trăiască marea
Uniune Sovietică
Bastion al păcii
și libertății!

O nouă victorie a frontului păcii:

Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Populară Română

Frontul păcii, frontul antiimperialist și democrat, a înregistrat ieri un și important succes. La Moscova a fost semnat un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Populară Română. Deci acest nou succes al Frontului păcii înseamnă o deosebită bucurie pentru poporul român, el constituind în același timp succes al politicii de pace a democrației populare române.

Baza acestei politici externe este o strânsă colaborare cu toți vecinii și special cu marea Uniune Sovietică, precum și cu toți aceia care hotărâți să apere pacea, securitatea internațională, independența și suveranitatea popoarelor. Consecvenț acestei politici, am semnat tratate de amicitie, colaborare, și asistență mutuală cu Republica Federală Yugoslavă, cu Republica Populară Bulgară și cu Republica Populară Română. Tratatul semnat în ziua de 4 Februarie la Kremlin, este o încununare a acestei politici de pace, servind interesele vitale ale poporului român și punând baze și mai solide colaborării politice, economice și culturale între cele două țări.

Republica Populară Română este pătrunsă de o mândrie justificată de a fi prima țară dintre foștii sateliți ai Germaniei hitleriste cu care marea Uniune Sovietică a semnat un tratat de prietenie și asistență mutuală. Uniunea Sovietică ne-a dovedit prietenia încă înainte de 23 August 1944. Declarația d-lui Molotov în preajma încheierii armistiiciului a asigurat independența și suveranitatea noastră națională. După 23 August Uniunea Sovietică a rămas fidelă celor cuprinse în armistiiciu, ajutându-ne atât din punct de vedere militar cât și politic de reafirmarea Ardealului de Nord în hotarele firești ale țării noastre. Uniunea Sovietică a fost prima putere care a reluat relațiile diplomatice cu noi,

ea a fost aceea care ne-a dat un sprijin neprecupețit la conferința de pace de la Paris, ajutându-ne tot timpul și din punct de vedere economic. Azi prin tratatul semnat la Moscova, Uniunea Sovietică se declară gata de a veni în ajutorul nostru în cazul unei agresiuni germane sau a oricărei alte agresiuni din partea vreunui stat care s'ar solidariza cu Germania.

Semnarea acestui tratat este o dovadă cum înțelege Uniunea Sovietică prietenia cu popoarele mici, tratând de la egal la egal, semnând convenții de prietenie și ajutor reciproc și respectând independența și suveranitatea lor națională. Într-adevăr, este o mândrie pentru țara noastră de a se încadra și prin acest tratat, de o deosebită importanță, în marele front al apărării păcii și democrației.

Tratatul semnat la Moscova, exprimă totodată și hotărârea de a se adânci colaborarea economică între cele două țări. Delegația care duce tratative de câteva săptămâni în frunte cu d. ministrul Vasile Luca, va termina în scurt timp misiunea, semnând noul acord comercial româno-sovietic care va contribui și într-o mai mare măsură decât cel precedent la refacerea țării noastre, la consolidarea economică a Republicii Populare Române.

Cu ocazia semnării tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, poporul român și naționalistii conștienți au strigat într-un glas:

- Trăiască marea Uniune Sovietică, bastion al păcii și libertății!
- Trăiască prietenia și alianța româno-sovietică!

Un comunicat oficial anunță semnarea la Moscova a unei convenții de o importanță istorică

Posturile de radio București au transmis Joi la ora 14 știrea unui eveniment de o covârșitoare importanță istorică: la Moscova a fost semnat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Uniunea Sovietică.

Postul de Radio București a anunțat că în ultimele zile au fost duse tratative la Moscova, la care au luat parte Generalissimul Stalin președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice și Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice și Ministrul Afacerilor Externe, precum și Dl. Dr. P. Groza, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române, dna Ana Pauker Ministrul Afacerilor Străine, dnii: Gheorghiu Dej Ministru al Industriei și Comerțului, Lotar Rădăceanu Mi-

nistrul Muncii și al Asistentelor Sociale și Vasile Luca Ministrul Finanțelor.

Cu ocazia acestor tratative s'a afirmat încăodată hotărârea neclintită a celor două guverne de ași intensifica raporturile de prietenie și colaborare, pentru a constitui la asigurarea păcii generale și la securitatea popoarelor. În urma acestor tratative în ziua de 4 Febr. a fost semnat între Republica Populară Română și Uniunea Sovietică un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală.

Tratatul a fost semnat din încredințarea Sovietului Suprem al U. S. de către M. V. Molotov, iar d'n impuniticirea Prezidiului Provizoriu al Republicii Populare Române de către Dl. Dr. Petre Groza.

La semnarea tratatului au fost de față Generalissimul Stalin iar d'n partea Republicii Populare Române dna

Ana Pauker și dnii Gheorghiu Dej, Lotar Rădăceanu, V. Luca, prof. Vlădescu Răcoasa ambasadorul Republicii Populare Române la Moscova, Eduard Mezincescu Șeful Diviziei politice din Min. Afacerilor Străine. Din partea Guvernului Sovietic au mai fost de față dnii Vășinsky și Zorin Miniștrii Adjuncți ai Afacerilor Străine al U. S., Kavtaradze Ambasadorul Uniunii Sovietice la București, Lavriscev Șeful Departamentului pentru țările Balcanice din Ministerul Afacerilor Străine și Molotov șeful protocolului.

Textul tratatului de prietenie și asistență mutuală

Preambulul tratatului arată că Prezidiul provizoriu al Republicii Populare Române și Prezidiul So-

(Continuare în pag. 5-6)

Patriotul Sportiv

Marian și Valentin Stănescu radiași din viața sportivă

Lin motive de indisciplina și abateri grave dela conduita sportiva jucătorii CFR-ului București, Marian și Valentin

Stănescu, au fost radiași din viața sportivă a țării noastre, de către biroul federal.

PROGRAMUL MATCHURILOR DIVIZIONARE DE DUMINECA

Programul matchurilor divizionare de Duminică, în urma încheierii între grupările arădane, are următoarea înțelegere:

La orele 11 dimineața: CFR - FA - CSM Lugoj.

La orele 13.30: CFR - CSM Lugoj.

La orele 15.30: CFR - CSM Lugoj.

Toate matchurile vor avea loc pe arena Gloria.

Toți jucătorii fostei grupări Sparta sunt convocați pentru azi, Vineri, 6 Februarie la OSP Arad, în vederea unor comunicări foarte importante.

— D A T —

Duminică, 8 Februarie, în orele 10 înainte de masă, în sala mică a Patriei Cultural va avea loc concursul de şah între reprezentativele Timișoara și Arad. Liga de şah a făcut pregătiri necesare pentru a lua revanșa după înfrângerea suferită la Timișoara. Echipele vor fi compuse din câte 20 de jucători.

DUMINECA AU ÎOC MARI CURSURI ORGANIZATE DE UTM

Din inițiativa UTM-ului local, în tocurul zilei de Duminică, vor avea loc mari întreceri la cari vor participa reprezentanți a 7 orașe: Timișoara, Deva, Reșița, Lugoj, Craiova, Severin, Petroșani și Arad. În această grandioasă manifestație sportivă vor fi întreceri de: box, wolley-ball, şah și ping-pong.

— SEDINTA CONVOCATA de secția de presă și propagandă pentru ieri la orele 16, s'a amânat pentru azi, Vineri 6 Februarie 1948, tot la orele 16. Responsabili de presă și propagandă ai ligilor, districtelor și tuturor grupărilor locale sunt rugați a lua parte exact la ora anunțată.

— SECȚIA TEHNICA din regionala OSP Arad convoacă pentru azi, Vineri, 6 Februarie 1948 la orele 17 la sediul regională din festul restaurant Dacia (camera Nr. 7) toți membrii secției arădane în vederea reorganizării secției. Prezența tuturor motocicletistilor este absolut necesară.

Gilii și răspândirea ziarului „Patriotul”

Cinema ARD

Repr. în zi de lucru 3, 5, 7, 9

Azi

Georges Marchal
Andre Valmy

DEMONII ZORILOR

„OMNIA” POST ROYAL

3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Un film magnific nemăsurat la Arad

PARADA VEDETELOR

POFTITI LA BILETE

Ivor Tolnay-Mály-Kiss Manyi
Mathes-Maklary-Turay Latabar
MACYK și SAJO

Cinema C.F.R. Grădiște

Marea comedie muzicală suedeză

„Trei strengari și o strengărită”

Urmează

„Jurământul”

Cel mai grandios film sovietic

SAVOY Tel. 23-22

Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Un film ce trebuie văzut

Azi premieră!

Masacrarea în masă a populației de hoardele hitleriste în timpul ocupației
Un imn al jertfei și vitezei eroului popor sovietic.

„Neînfrântii”

Adânc impresionant!

FORUM

Azi! Un tehnicilor u'ias!

Triumful filmului sovietic

Repr. la 4.30, 6, 7.30 și 9

IMNUL TINERETII

Parada sporturilor din Moscova 1947

La cererea generală Teatrul Municipal va prezenta Sâmbătă seara la ora 9 reușita operetă

„SANGE POLONEZ”

În rolul contelei: Sabin Munteanu

NICA PUBLICITAT

NICA PUBLICITATE primește scrisorile până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 30% reducere.

Vânzări și cumpărări

VAND 2 căruțe platforme, 2 căruțe țărănească, 1000 snopi tutei mising, circa 15.000 bucăți cărămidă veche. Adresa: Calea Radnei 45, telef. 24-41. 371

CAMIONETA Ford de 4 cil. 1 și jum. tonă, perfectă stare de funcționare, 5 cauciucuri vând otin. Eroul Necunoscut 20. 434

LOC DE CASA în Mureșul de vânzare. Informațiuni: Mureșul, Str. Nicolae Ciocric Densuzianu 3. 105

CASA particulară pentru gospodărie. Calea Aurel Vlaicu 137 de vânzare. Informațiuni: Handoca și Lazar, Piața Avram Iancu 21. 142

UNA CARUTA țărănească în perfectă stare de vânzare. Cărciuma I. Dubestean, com. Radna. 469

DE VANZARE rășină de urtuit, motor electric 10 HP. Adresa la ziar. 439

AGENTIA HATSCHKEK, bdul Carol 17, telefon 1695. 1.000.000: mobilier principal, prăvălie, 2 apartamente ocupabile, parchetă, baie, magazie mare. 800.000: centru, vitacartier, ocupabilă 3 camere, dependințe, minimum confortabilă, luxosă, grădina. 520.000: poșter 4 camere, casă, brutărie, portarlocuință. 500.000: lângă Horia, 4 camere, grădina, particular-casă. 420.000: ocupabilă particular-casă, mare grădina. 200.000. apropierea Primăriei, total confort, apartament ocupabil, 2 camere dependințe. 474

VAND urgent casă Gai în rate. Informațiuni: Câmpineanu 44, Gai. 474

CASA cu 3 camere în centrul com. Petrica este de vânzare. A se interesa: Gulácsy Martin, Rovine No. 277. 479

DE VANZARE trei mașini de cismărie cilindric și stângace. Pantofăria Moga Mărăcești 6. 477

CAUT mobilă cameră combinată elegantă. Adresa la ziar. 478

DE VANZARE un motor stabil cu petrol montat pe căruță. HP 18, 1 pompă de 6 țoli centrifugal, 1 de 3 țoli pentru orezării. Barabăș, Francisc, Ghioroc 352. 473

Pierderi

PIERDUT livret militar pe numele Tofoc Andrei. Găsitorelui recompensă. Uzina Electrică. Contrar declar nul. 473

PIERDUT cartelele alimente lunare, Februarie, Martie pe Ursu Gheorghe, Maria, Ana, Arad. Declar nul.

PIERDUT Buletin Biroul Poștelor cartela alimente Ianuarie—Mămele Găicean Emilia. Declar nul.

PIERDUT cartela alimentară lunară, Februarie, Martie pe Dozsa Gheorghe. Declar nul.

PIERDUT ANUL TRECUT LA PASTI UN COPIL

de 12 ani cu numele Stavru titlu din com. Borzești, jud. rohol. Mama lui rămăsese cu doi copii la Spitalul Central iar acest al treilea copil s'a născut și a fost repartizat la Casa invalidilor. Dada cămin a fost mie la baie, iar de atunci nu s'a mai văzut. Rog pe cei ce știu ceva de el, a mă anunța la adresa următoare sau la ziarul „Patriotul” PRICODENI GH., pt. S. Constantin, com. Măreș, Jud. Arad. 405

PIERDUT o mânăcă valută de de piele maron. Găsitorelui se va plăti o prețea la redacție, contra compansă.

Diverse

PROFESOR de contabilitate caută pentru preparare. Adresa la ziar „Absolventă”.

URANIA

Azi la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Premieră!

HOPPY

Spaima bandiților cu Willian Boyd

Cinema CORSA

Repr. 3, 5, 7 și 9

INGER ȘI DEMONII

Madeleine Solon

Erich V. Strocheit

Louis Solon

Publicăm Convocări, Bilanțuri etc pierdute (Buletin, Permis de circulație, Carti de lucru, Cartele alimentare etc. în **MONITORUL OFICIAL** la termen

RECLAMA agenția de publicitate Arad, Str. Eminescu No. 4. — Telefon: 17-11. Abonamente noi, sau prelungiri în Monitorul Oficial Primim anunțuri în orice zi din țara.

Planul de muncă al tineretului muncitoresc din Pâncota

Tineretul muncitoresc din Pâncota, încadrat în organizația UTM, și-a format un plan de lucru pentru anul în curs, formându-și 8 echipe de lucru, din care 2 sunt formate din fete.

Pentru prima dată i-am văzut pe acești tineri răspândind câteva cărți de zgură în fața cinematografului, unde în timp de ploaie era mult noroi, apa stând în bălți.

Stând de vorbă cu președintele organizației locale asupra planului de muncă, acesta mi-a răspuns că se preocupă facerea unui canț de circa 1000 metri lungime pe strada cimitirului pentru scurgerea apei. Această muncă se va face în orele libere, participând 60 tineri și 20 fete, sub conducerea tinerilor Bencez Iosif și Handra Traian.

Deasemenea pe tărâm cultural se proiectează prezentarea mai multor programe artistice.

— I.E. TISMANARIU

Rezultatele eforturilor muncitorilor din filatura I.T.A.

2 Februarie - 10.250 kgr. fir tip ;
3 Februarie - 10.800 kgr. fir; 12
4 Februarie - 10.950 kgr. fir;

sau

Cum crește producția din zi în zi la filatura I.T.A.

In primele săptămâni ale concursului filaturilor pe țară, filatura I.T.A. a depășit prevederile ministerului Industrii și comerțului

Am arătat în numărul nostru de ieri, că din inițiativa Uniunii sindicatelor textile, între cele 21 de filaturi din țara noastră, s'a deschis o uriașă întrecere în producție.

Deasemenea am arătat că muncitorimea dela filatura fabricii I.T.A. din Arad, este mobilizată și hotărâtă să depună o muncă neprecupețită pentru a câștiga această mare bătaie, care va duce o serioasă îmbunătățire în situația econo-

mică a țării noastre.

Pentru a cunoaște cât mai bine munca intensă care se desfășoară la filatura I.T.A., vom da aci realizările în producție dela data de 19 Ianuarie a. c. când a început concursul pe țară.

Astfel în săptămâna dela 19 la 24 Ianuarie, prin planul stabilit de Ministerul Industrii și comerțului, era prevăzută o producție de 49.750 kgr. fir. Prin marile eforturi care le-au depus muncitorii dela filatura I.T.A. și prin o serie de îmbunătățiri și inovații în muncă, s'a putut realiza în cursul acestei săptămâni, o producție de 67.517 kgr. fir.

Pentru săptămâna dela 26 Ianuarie la 1 Februarie planul Ministerului de Industrii și comerț prevedea deasemenea o producție de 49.750 kgr. fir. Dar muncitorimea dela filatura I.T.A., nu numai că a îndeplinit acest plan, dar a reușit să depășească cu mult chiar producția din săptămâna trecută. Astfel în această săptămână a fost realizată frumoasa cifră de 79.100 kgr. fir.

Începând însă cu data de 2 Februarie, au încetat la filatura I.T.A., fabrica-

rea firului subțire prevăzută în programul de concurs și a început prelucrarea firului tip 12, care este cu mult mai gros, fapt care face ca producția să scadă în cifre deși în cantitate se prezintă tot așa de bine ca înainte.

În ziua de 2 Februarie, filatura I.T.A. a produs o cantitate de 10.250 kgr. fir de tip 12.

În ziua de 3 Februarie producția s'a urcat la 10.800 kgr. acelaș fir.

În ziua de 4 Februarie producția filaturii I.T.A. a atins cifra de 10.950 kgr. fir de acelaș tip.

Din acestea se poate vedea că deși filatura I.T.A. este cu mult dezavantajată față de celelalte filaturi, prin faptul că prelucrează în prezent fir mai gros, totuși producția se prezintă foarte bine și este în continuă creștere. După constatările tehnicienților dela Filatura I.T.A., niciodată în trecut nu s'a reușit ca în această filatură să poată fi obținută o asemenea cantitate din acest fir gros. Munca merge deci înainte și muncitorii dela filatura I.T.A., au toată speranța că vor câștiga concursul.

Sup în piele de miel

sau

Adevărata față a dlui Boneșelre

Ajărător al speculanților, dușman al muncitorimii și credincios adept al politicii „Marelui Reich”

Partidul tătarăscian a fost scos din guvern, pentru că el s'a pus întotdeauna deacurmeziul tuturor acțiunilor întreprinse pentru refacerea țării și întărirea democrației noastre. Dar nu numai grupul guvernamental era acela care născuse felurite obstacole în drumul spre mai bine. Dela seful partidului și până la ultimul reprezentant au dus o permanentă ațiune de frânare.

În orasul nostru unul dintre acești reprezentanți era și d. Boneșel Petru, fost subprimar al municipiului. Prin faptul că deținea o importantă funcțiune în treburile orasului nostru, el a fost acela care se opunea mereu acțiunii de organizare a muncitorimii noastre. Așa de pildă în ședința Consiliului Politic al Primăriei din 1 Februarie 1947, d. Boneșel a afirmat următoarele despre muncitorii fabricilor noastre, atunci când ei au arestat pe brutarul Mihut Gheorghe, învinuit de speulă deșănțată cu pâinea pe spinarea muncitorilor și altele: (Cităm textul din procesul verbal al Primăriei: „In legătură cu cele de mai sus, d. ajutor de primar Boneșel arată că este necesar să fie introdusă legalitatea și să se ia o atitudine contra pistolarilor care terorizează populația”.

Adică cei ce terorizează populația sunt muncitorii și niciodată speculanții de teapa lui Mihut Gheorghe. Pe acestia din urmă d. Boneșel îi apără cu ardoare. Sunt doar prietenii deșalei cei mai buni.

Acest fapt a făcut obiectul unei adrese de protest a Comisiei Locale a Sindicatelor Unite din acea vreme. Atitudinea d-lui Boneșel însă este explicabilă. Ea nu este alta decât aceea a unui hitlerist de mâna întâia. Acest lucru îl dovedeste dosarul 43179 din 5 Martie 1942 a CER-ului din Arad, care arată că este întocmit de către controlorul Arnăutu C. Ion și se referă la faptul că „în stația Arad s'au folosit patru dispozitive, ulterior falsificate”. Și la în-

trebarea controlorului, dere a dat d. Boneșel dispoziții ca un anumit număr de vagoane încărcate cu scânduri la stația Cacica să fie descărcate și să fie date trupelor hitleriste spre folosință. d. Boneșel răspunde: „Pentru că, cred că am procedat foarte bine, intrucât în aceleasi zile Marele Reich a transportat trupele și armamentul pentru desrobirea (!) Bucovinei și Basarabiei”.

Așa dar, pentru d. Boneșel era important transportul trupelor și armamentului hitleristilor, cu care să se distrugă tot ce avem mai bun și mai mare, oamenii muncii din lumea întreagă, decât să fie aduse scândurile de care populația noastră avea nevoie. Însăși modul de a vorbi al d-lui Boneșel dovedește cât de atâsat era de „Marele Reich” și ce dușman înverșunat al democrației.

Și vrea cineva să creadă că d. Boneșel s'a schimbat năravul? De loc. Faptul că a clasificat pe muncitorii organizați niște „pistolari care terorizează populația”, este acum foarte explicabil. Dsa nu face decât să-și arate conținutul putred al conștiinței și permanent dușman al celor ce muncesc.

Dacă adăugăm și acest fapt la cele relatate până acum de presa din capitală, vedem cât de sistematic era dusă întreaga acțiune de frânare a mersului regimului nostru democratic înainte, de către acești lupi îmbrăcați în blană de miel.

Mare contrabandă de medicamente descoperită de Serviciul județean de control economic

Eri, d-nii controlori economici Drecin Emanoil și Budurizan Carol, au oprit în fața grăii o țărancă care transporta 3 geamantane. Întrăbată despre conținut, țărancă a declarat că geamantanele nu sunt ale ei și deci nu știe ce conțin. I-au fost date de un domn, pentru a le transporta la d. Feig Isai, din str. Muciu Scaevola nr. 13. Deschizând geamantanele, cei doi controlori econo-

Comunicatul facultății de drept din Cluj

Facultatea de Drept din Cluj aduce la cunoștința studenților următoarele: Inscrisurile pentru sesiunea extraordinară de examene se fac din 16—21 Februarie, iar examenele vor avea loc dela 25 Februarie—11 Martie 1948. Examenele de doctorat se vor ține în Comisie în zilele de 12 și 13 Martie 1948. Nu se vor admite înscrieri peste termenele fixate.

La această sesiune se pot prezenta numai studenții înscriși pe anul universitar 1947—48 (cari s'au încheiat pe data de 31 Ianuarie 1948) și cari au achitat inclusiv rata II-a din taxe.

Se atrage atențiunea studenților că, în conformitate cu hotărârea Consiliului interuniversitar se aprobă pentru ultima oară o sesiune extraordinară în luna Februarie 1948 și nu vor fi decât două sesiuni ordinare în Iunie și Octombrie.

În ce privește situația taxelor, toți studenții sunt obligați ca până la data de 10 Februarie 1948 să achite și rata II-a a cărei cuantum este

același ca și rata I-a. Sentirile acordate prin Comisiunile de asistență sunt considerate numai ca o amănare de plata acestei taxe, cu excepția românilor de peste hotare.

Conform hotărârii Consiliului Interuniversitar, studenții cari nu vor plăti taxele la termenele fixate de forurile Universitare vor fi exmatriculați.

Față de această situație studenții Facultății noastre sunt invitați să se pregătească pentru examene și să se conformeze dispozițiilor de mai sus.

Carantină pentru cei găsiți cu paraziți

Razia sanitară întreprinsă de serviciul sanitar a avut re rezultat că au fost descoperite 94 persoane cu păduchi. Au fost vizitate 251 de case cu un personal de 1002 membri. Cei găsiți cu păduchi au fost izolați într-una din case special evacuate și vor fi ținuți în carantină. Restul caselor au fost desinfectate. Cei ce se află în carantină vor primi tot timpul întreținere dela primărie.

mici au găsit următoarele: 15.000 buc. fiole novocaină, 7200 bucăți eleodron, 2400 bucăți cibazol, 13 mii bucăți prontosol, 62 bucăți termometre medicale, 60 perechi ciorapi Neillon, 6 bucăți pelerine Neillon și una cutie cu piese de ceasornicărie.

Din cercetările întreprinse reiese că toate aceste materiale sunt aduse prin contrabandă din Ungaria. Lansându-se mandat de arestare con-

tra susnumitului Feig Isai și deplasându-se la domiciliul său, s'a constatat că e fugit. Autoritățile au lansat stirea pe întreg teritoriul țării pentru a fi arestat și totodată aduce la cunoștința publică, că toți acei cari îl adăpostesc sau cunosc adresa lui actuală și nu anunță autoritățile vor suferi deasemenea rigorile legii, socotindu-se ca părtași la fapta lui Feig Isai.

Colectarea porumbului**Se vor da prime în bani pentru plușarii care vor preda la colectare porumb de mai bună calitate**

Comandamentul Unic al Colectărilor de porumb de pe lângă Ministerul Industriei și Comerțului a luat hotărârea să răsplătească și să încurajeze pe acei plușarii care predau la colectare porumb de mai bună calitate. Acești plușarii arată că au dragoste față de Republica Populară Română, că au înțeles rostul bun al colectărilor ce se fac numai în folosul celor ce muncesc la oraș și sate. Ei au înțeles că Statul face aceste colectări pentru a-i feri atât

pe plușarii cât și populația de la oraș de lăcomia speculanților, pentru a putea îmbunătăți astfel aprovizionarea cooperativei de la oraș cu produse agricole, iar pe cele sătesti cu produse fabricate.

Iată, s'a hotărât ca acești țărani, care predau porumb mai uscat, adică cu umezală în el numai de 16 la sută sau mai puțin, să primească pentru fiecare vagon predat o primă de 5.000 lei.

Cursurile de contabili cooperatori

Scoala este pârgă de ridicare culturală a poporului. Tinerii județului nostru sunt pionierii viitorului și pentru ei se aduc toate sacrificiile. Instituțiile economice, cum sunt cooperativele din județul Arad, oferă acestor tineri contribuții importante ca aceștia să primească în schimb cunoștințele necesare în toate ramurile de studii ce privește cunoșterea cooperatistă.

Asa au sursă ființă cursurile de contabili cooperatori la 18 Oct. 1947 în Arad din inițiativa Asociației Federalelor din județele: Arad, Timiș, Bihor, Severin și Caras.

La 26 Noiembrie 1947 s'a și deschis primul curs cu o durată de 6 luni cu 37 elevi.

Ca urmare a acestui început, în toamna anului 1947 s'a deschis și cursul altei serii de elevi, tot în Arad strada profesor Bogdan Duică Nr. 27 cu 41 elevi numai din județul Arad, întrucât județele mai sus amintite au înființat fiecare câte un curs de acest fel.

Elevii înscriși al acest curs vin cu ecritura de a se instrui în tehnica unei profesii de mare importanță pentru viața economică a cooperati-

velor. Deocamdată acești elevi sunt trimiși de aceste societăți. Este de dorit ca în viitor să participe la dezvoltarea acestor cursuri și asociațiile culturale acolo unde nu sunt înființate cooperative sau bănci populare. Tinerii absolvenți ai acestor cursuri vor fi aceia care vor da toate cunoștințele tehnice pentru înființarea și conducerea de Cooperative după cele mai moderne principii ale cooperatistă.

Cooperativele să trimită fiecare câte 2—3 elevi harnici și pricepuți, ca societatea lor să se conducă în viitor fără defect, după cele mai frumoase norme de știință socialistă și sindicală.

Elevii după 6 luni de școală, sunt liberi a activa pe teren sub supravegherea organelor de control ale școlii încă timp de 10 luni după care elevul va mai urma 2 luni cursuri de completare, ca la urma să obțină certificatul de absolvire.

Aceste cursuri sunt posibile să fie frecventate și de elevi cu mai puține posibilități materiale, căci organizațiile cooperatiste din județ vin în ajutorul lor.

A fost micșorat coeficientul de rentabilitate la morile țărănești și presele de ulei

Monitorul Oficial Nr. 28 din 2 Februarie 1948 publică o decizie a Ministerului de finanțe, prin care se micșorează coeficientul de rentabilitate pe exercițiul 1947—1948 pentru morile țărănești și presele de ulei,

de la 40 la sută la 30 la sută, înțându-se seamă și de decizia din Mai 1947 referitoare la majorarea acestor coeficienți cu 50 la sută dacă materialul fabricat nu este proprietatea morii sau a preseii de ulei.

Pentru toate cooperativele și băncile populare

Se pune în vedere tuturor cooperativei din județ, ca în termenul cel mai scurt să ridice mărfurile din mandat, pânzoturi, încălțăminte, etc... căci astfel vor fi expuse de a nu mai putea ridica, epuizându-se stocurile din depozitele Federalei.

În conformitate cu adresa I.N.C.O. Nr. 810—1948, unitățile cooperative vor înainta imediat Federalei situația autovehiculelor și vehiculelor proprietatea Cooperativei.

În această situație se va trece: autocamioane, autoturisme, tractoare, motocicletă, camioane cu cai, care cu boi, etc.

La autovehicule se va menționa marca, tipul, numărul motorului, numărul de circulație și starea în care se află autovehiculul respectiv.

Cooperativele și băncile populare din județ trebuie să-și procure în cel mai scurt timp registrele inventar și bilanț pentru 31 Decembrie 1947. Aceste registre au sosit să se găsească de vânzare la cooperativa Solidaritatea și Învățătorilor din Arad.

Costul lor cu toate accesoriile necesare este următorul: pentru cooperative tip I. 291 lei, tip II. 344 lei, tip III 396 lei, tip IV. 469 lei. Pentru băncile populare tip II 271, tip III 311 lei, tip IV. 351 lei, calculatori de dobânzi 600 lei.

„AGERPRES” economic

Nu de mult a apărut, în format mare, ziarul „Agerpres” cotidian industrial, financiar, comercial și agricol. Agerpres-ul îndeplinește într-adevăr condițiile unui ziar economic de tip nou, dând informații și articole de lămurire și îndrumare despre toate evenimentele și problemele care interesează economia noastră, reconstrucția țării, ocupându-se în același timp și de problemele economice externe. Începând de azi ziarul amintit va publica în fiecare Joi și Duminică un supliment în două pagini în limba maghiară.

TEATRU**VINE PRIMAVARA**

Sub acest titlu se va prezenta Lust, la orele 3 și 6, o revistă în folclorul Spitalului Central din Arad. Revista cuprinde o serie de numere muzicale, de dans și de humor. Regia o are dl. Aszody Ladislau, fost regizor dela Casino de Paris din capitala Franței.

Neînfrânți

Începând de astăzi va rula pe ecranul cinematografului SAVOY, mirabilul film sovietic „NEÎNFRÂNȚI”. Acest film este turnat în regia lui Danoskoi la Moscova. Rolul eroului principal îl interpretează marele artist sovietic Artur Brozic Bucinma.

Filmul redă marile zile de eroism, de luptă neîntreruptă și de biruință ale Armatei Roșii și a populației Uniunii Sovietice, împotriva cotropitorului german. De romanul lui Boris Gorbataev — scriitor emerit al URSS. — este o operă monumentală, nici filmul turnat după acest roman nu stă pe o treaptă inferioară.

Felul cum eroismul se împletește cu greul zilelor, felul în care omul sovietic, moul care și-a câștigat libertatea și care nu se lasă înfrânt, luptă zi și noapte pentru apărarea Patriei lui sovietice, este redat cu neîntreruptă putere de creație.

Dar filmul mai are încă o calitate — de altfel ca și romanul: este tabloul unor realități turburătoare, tabloul unor grozăvii și a unor mizerii unice.

Cu un cuvânt este un film care trebuie văzut de toată lumea.

AVIZ

Ediția „Lumina Românească” București Str. Sărindar 12 organizează

UN CONCURS pentru cea mai bună năvelă din viața muncitorilor.

Manuscrisele se primesc până la 1 Martie 1948.

Verificarea predării cotelor obligatorii de orez

Cultivatorilor de orez li se atrage atențiunea că verificările în legătură cu predarea cotelor obligatorii vor face din partea primăriilor respective unde există cultură, până la ziua de 8 Februarie a. e. Verificările se vor face pe grupurile de culturi, așa precum s'a făcut înscrierile în asociația cultivatorilor de orez și declarațiile. Acei cari nu domiciliu în comun unde se face cultura vor trebui să justifice predarea cotelor la Primăria respectivă cu dovezi autentice până la termenul de modificare. Împotriva acelor care nu justifică predarea cotelor, se vor dreapta acte de dare în judecată pentru șantaj.

Serviciul Județean de Control Economic Arad

Pe baza repartizării primite din partea Societății Comerciale de Stat S. A. au sosit
Zefir
Americă
Barchend imprimat
Finet

M. BREGER LUIZA Bul. Republicii No. 5

(Vis a vis de Primărie)

Vânzare pe baza cartelelor pe puncte!

ATENȚIUNE!

La 10 Februarie

se va deschide

T O P A N C A

fost We-Ego

Cooperativă de producție Oradea
Magazin de desfacere pt. încălțăminte dirijată pe puncte
Arad, Str. Meștanu No. 2.

Măine Sămbătă

7 Februarie 1948

ceaiul dansant al Spitalului Central Arad, în Saloanele Cercului Românesc Bufet bogat, tombolă și alte surprize plăcute.

Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Populară Română

(Urmare din pag. 1-a)

vlefului Suprem, dorind să consolideze raporturile de prietenie între cele două popoare și a întretine o strânsă colaborare între cele două țări în interesul consolidării păcii și a securității generale, în conformitate cu principiile Organizației Națiunilor Unite și considerând că

prietenia și buna vecinătate este de interes vital al ambelor state,

dorind totodată să desvolte legăturile economice și culturale între cele două țării, Prezidiumul provizoriu al Republicii Populare Române, a împuternicit pe dl. dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri, iar Prezidiumul Sovietului Suprem pe dl. Viaceslav Mihailovici Molotov, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și Ministrul Afacerilor Străine, să semneze prezentul tratat.

Tratatul susamintit cuprinde următoarele:

Articolul I. Inaltele părți contractante se obligă să ia în comun toate măsurile pentru înlăturarea unei amenințări de agresiune din partea Germaniei sau a unei agresiuni din partea oricărui alt stat care s'ar uni cu Germania direct sau în oricare altă formă. Inaltele părți își exprimă intenția să participe la orice acțiune internațională care se duce în interesul consolidării păcii și securității popoarelor.

Articolul II. În cazul unui conflict armat care s'ar naște în urma agresiunii din partea Germaniei sau oricărui alt stat care s'ar alătura direct sau în oricare altă formă Germaniei, cele două părți își vor da ajutor mutual militar. Acest acord va fi înfăptuit în concordanță cu principiile Organizației Națiunilor Unite.

Articolul III. Inaltele părți contractante se obligă să nu participe la nici o alianță și la nici o coaliție împotriva celeilalte.

Articolul IV. Inaltele părți contractante se obligă a se consulta cu privire la toate chestiunile internaționale care ating interesele celor două țări.

Articolul V. În spiritul prieteniei și colaborării între cele două țări, ele se vor strădui să adâncească relațiile economice și culturale între ele, respectând reciproc independența și suveranitatea ambelor țări, neamestecându-se în treburile interne ale acestora.

Articolul VI. — al tratatului prevede că acesta

a fost semnat pe o perioadă de 20 ani,

urmând să fie prelungit după trecerea acestui termen din 5 în 5 ani. Tratatul a intrat în vigoare imediat după semnarea lui, urmând să fie ratificat în cel mai scurt timp posibil. Instrumentele de ratificare se vor schimba la București.

O nouă baricadă împotriva a agresiunii imperialiste cetroproitoare

După semnarea tratatului d. Molotov a rostit un discurs, spunând printre altele:

— Tratatul de prietenie, colaborare și asistență, semnat azi, constituie o semnificativă piatră de hotar în istoria celor două țări. Acest tratat a devenit posibil datorită faptului că au fost lichidate chestiunile litigioase cu privire la granițele între cele două țări, iar pe de altă parte, guvernele și popoarele celor două țări, sunt pătrunse de dorința întăririi păcii și colaborării între popoare. Semnarea acestui tratat constituie un succes al politicii externe staliniste, care constituie totodată o importantă contribuție la întărirea păcii și democrației. Am lichidat cu trecutul, rezolvând unele clipe interesate, au putut împiedeca dezvoltarea relațiilor prietenești între România și Uniunea Sovietică și au putut transforma România într-un focar al intrigilor imperialiste. Azi România poate să asigure o politică asigurându-și independența în conformitate cu interesele reale ale poporului român. Azi avem pus temelii solide dezvoltării politice, economice și culturale între Uniunea Sovietică și Republica

Populară Română. Popoarele sovietice care sunt antrenate în realizarea planului cincinal și poporul român care-și refacă țara, sunt la fel interesați în menținerea păcii generale și a securității. Tratatul semnat azi, are ca scop de a înlătura o nouă agresiune a Germaniei sau a oricărui alt stat care s'ar uni cu Germania în politica de agresiune. Tratatul acesta a fost semnat totodată pentru a contribui la consolidarea păcii. Semnarea lui poate să producă satisfacție nu numai în rândurile popoarelor noastre, ci în rândurile tuturor acelorora din alte țări, care sunt prieteni adeverați ai păcii. Semnarea tratatului amintit, prezintă o deosebită importanță tocmai azi când în apus se încearcă făurirea unor blocuri militaro-politice împotriva democrației, pentru împiedicarea prieteniei între popoare. Tratatul acesta înseamnă o nouă baricadă împotriva agresiunii imperialiste cetroproitoare de țări.

D. Molotov și-a terminat discursul felicitând pe d. dr. Petru Groza cu ocazia semnării acestui important act.

Poporul român este hotărât să continue munca și lupta pentru o pace durabilă

A luat apoi cuvântul d. dr. Petru Groza, scoțând în evidență următoarele:

— Semnarea acestui tratat este un eveniment de mare însemnătate în istoria poporului nostru. Colaborarea între popoarele noastre, stabilită în lupta comună contra agresorului fascist și adâncită în anii de după război, primește acum încă o confirmare. Tratatul semnat azi stabilește conlucrarea noastră pentru totdeauna pentru prevenirea unei agre-

sii din partea Germaniei sau din partea oricărui alt stat care ar face uză comună cu ea. Totodată tratatul se inspiră din principiul asigurării independenței și suveranității popoarelor, principiu care este baza politicii externe atât a Uniunii Sovietice cât și a Republicii Populare Române. Poporul român, care și-a croit nu de mult o nouă formă de stat, Republica Populară Română, este hotărât să continue munca și lupta

ta sa pentru o pace durabilă și pentru libertate.

Din Moscova se anunță că d. Molotov a dat ieri o recepție în onoarea delegației guvernamentale române. La această recepție au luat parte în afară de membri delegației guvernamentale române și ai guvernului sovietic și membrii delegațiilor comerciale mongole, bulgare și elvețiene, care se află în prezent la Moscova.

Stirea semnării tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală

scrisă între Uniunea Sovietică și Republica Populară Română, a fost adusă la cunoștința oamenilor muncii din uzinele din Arad Joi după masă de către frunțașii Partidului Muncitoresc Român, după terminarea lucrului. Muncitorii au luat act cu entuziasm despre acest eveniment, manifestând îndelung pentru prietenie și alianța româno-sovietică, pentru Partidul Muncitoresc Român și pentru Republica Populară Română.

Colțul cultural

IMNUL TINERETII

(Premieră la „Forum“)

Regind dela cinematograful „Forum“, după ce ai vizionat filmul „IMNUL TINERETII“, după ce ai trăit acea grandioasă desfășurare de forțe a tineretului Uniunii Sovietice, primul gând care se ircheagă, este următorul: a fost un basm sau realitate?

Și gândurile te poartă din nou pe stadionul „Dinamo“ din Moscova, unde zeci de mii de tineri ascaptă pe gloriosul generalissimo Stalin. A venit. Stadionul se cutremură de vijelia ovățiilor.

Începe desfășurarea. Tineretul tuturor republicilor și popoarelor sovietice se perindă prin fața tribunelor, îmbracați în strălucite costume naționale. Unul după altul trec campionii mondiali, ca: Grigore Novac, Iacob Kuzenco, Vasili Cardenco, Serghei Ambartunian, Secerova, Karaculov, etc. etc.

Încep exercițiile de masă. Ca nicăieri în lume, în URSS sportul a devenit un bun al maselor. Zeci de mii de tineri — numai Institutul de Educație Fizică numără 14.000 — execută într-un ritm perfect mișcări pline de grație și de vigoare. Și fiecare popor vine cu specificul său.

Totul este suflat în aceeași mărșă de demonstrație sportivă.

Filmul este tehnicolor. Dacă „Parada Tineretului 1946“, Floarea de piatră, Opera, Bateria și altele ne-au surprins prin perfecțiunea imaginilor și a jocului de culori, apoi IMNUL TINERETII 1947 întrece tot ceea ce am văzut până acum.

Și iară să vrei, te întrebi: cum de s'a putut ajunge aici?

Uniunea Sovietică și numai ea a putut ajunge la o asemenea realizare, pentru că nicăieri în lume tineretul nu este mai prețuit ca în URSS. Viitorii cetățeni ai statului sovietic cresc liberi și mândri, într-o lume nouă și fericită. Toate bogățiile inepuizabile ale statului, aparțin poporului și tineretul se bucură din plin de ele. La rândul său acest tineret muncește necontenit pentru lămurirea popoarelor din statul sovietic. Grandioasa desfășurare de forțe din filmul IMNUL TINERETII dovedește acest lucru.

Spectatorul crește, întuieră odată cu viziunea fiecărei scene și simte în adâncul sufletului o vie părere de rău că nu se găsește printre zecile de mii de sportivi de pe Stadion.

Dar cuvintele nu pot spune multe. Ochiul spune mai mult.

În ziua de 7 Februarie 1948 orele 20 în saloanele comandamentului Diviziei Comitetul Județean al F.D.R. organizează un **Bal în folosul eroicelor femei ale Greciei**

— Situația Internațională —

**Acordul dintre USA. și Italia înseamnă
infeudarea Italiei Statelor Unite**

MOSCOVA. — Comentatorul postului de radio Moscova se ocupă pe larg de acordul comercial, de navigație și prietenie între Statele Unite și Italia. Acest acord este identic în spiritul lui cu acordul americano-chinez, care a contribuit la infundarea economiei chineze trusturilor americane. Conform acordului nou încheiat, cetățenii americani au dreptul de a lua parte la întreprinderile italiene cu capitalul lor, asigurându-li-se totodată și dreptul exportului câștigurilor realizate. Acest acord va infeuda mai mult Italia Statelor Unite, transformând-o într-o adevărată colonie americană.

Dealtfel a caraghios a numi acest tratat de „prietenie”, atunci când marile mase ale poporului italian lovelesc zilnic prin manifestații că nu doresc această „pretenie” a Statelor Unite, care duce la jefuirea țării lor.

În cursul zilei de azi, a sosit la Bruxelles d. Mac Niell, subsecretarul de stat la ministerul de externe englez, pentru a duce tratative cu privire la creșterea așa zisului bloc de Vest.

Din Paris se anunță, că muncitorii și angajații din industriile de automobile, avioane, textile, filme, etc., au protestat contra concedierilor, care pot fi considerate ca un efect al planului Marshall. Pe baza acestui plan, articolele susamintite se importă din America, industria fran-

ceză paralizându-se. Pe când numărul șomerilor francezi crește, guvernul reacționar Schuman a încheiat o convenție cu anglo-americanii de a importa 70 mii de muncitori germani din Bizonia.

**ACORDUL AMERICANO—AUSTRIAC ASIGURĂ DOMNIA
DOLARULUI ÎN AUSTRIA**

VIENA. În ședința de ieri al consiliului aliat de control deta Viena, d. gene-

ral Kurasov, reprezentantul Uniunii Sovietice a demască intenție adevărate ale acordului recent încheiat între Statele Unite și Austria. Acest acord transformă republica austriacă într-un punct de sprijin al americanilor, asigurând totodată domnia dolarului în această țară. Acordurile similare încheiate recent cu Franța și Italia, arată linia politicii externe americane care are ca scop dominația țărilor europene și infeudarea lor dolarului.

**A luat ființă o comisie
sanitară județeană**

Pe baza unor hotărâri ce s-au luat la Ministerul Sănătății de a se forma câte o comisie județeană pentru problemele sanitare, a fost convocată ieri la Prefectură, o ședință pentru constituirea acestei comisii. Face parte din componența dnil: prefect Belle Petre, Mitrocă Ion, președintele Consiliului județean, Serban Petru directorul Oficiului economic județean, colonel Georgescu C. Alexandru, dr. Botig Aurel, dr. Buța Alexandru, dr. Tiriță Romulus, dr. Teft Paul, dr. Juhasz Nicolae, Cârstea Nicolae, Bălica Mihai, Moș Simion, Mihai Gheorghe, Dogaru Constantin, dr. Precup Ioan, Kovaș Mihai, dr. Turicu Călin, căpitan Dinescu Marin și dr. Stănilă Octavian.

După ce a fost citită telegrama Ministerului Sănătății, d. Petre Belle declară constituită Comisia județeană cu următorul comitet restrâns: prefectul județului ca președinte, medicul șef de

județ, președintele Consiliului sindical, comandantul legiunii de jandarmi ca membri și dr. Juhasz Nicolae ca secretar. Astfel activitatea zilnică va fi condusă de acest comitet restrâns, comisiunea urmând să se întrunească numai atunci când va fi convocată în mod oficial, adică când se vor prezenta cererile mai largi în județ.

Apoi a vorbit d. dr. Tiriță Romulus, președintele sindicatului sanitar care arată că în planul de muncă al sindicatului locul principal îl ocupă combaterea tifosului exantematic în Municipiu și județ. Pentru acest scop în Municipiu sunt 6 sectoare încadrate cu 2000 de cetățeni care fac un control permanent. În județ deasemenea se vor organiza comitete după ce d. dr. Stănilă Octavian se va înapoi la Ministerul Sănătății, unde se află în prezent.

**Ca Administrația financiară Arad încusărilor
pe Januarie au depășit plafonul fixat de
Ministerul de finanțe**

Noul spirit ce dăinuiește la Administrația Financiară din Arad, denotă că s'a schimbat ceva la această importantă instituție. Înțelegându-și rolul ei în viza Statului nostru, Administrația Financiară, în ultima vreme, a dovedit prin viziunea muncă pe care a depus-o, că o instituție de Stat, de felul ei, este datoare să depună toate eforturile, pentru însănătoșirea și echilibrarea bugetului Statului.

Impunerile și încusările nu sunt simple cifre ce trebuiesc aplicate contribuabililor, numai pentru a se spuna legile Ministerului de Finanțe. Ele sunt o necesitate vitală pentru viziunea Statului nostru.

Am scris, acum două luni, că la Administrația Financiară din Arad dăinuiește un spirit nesănătos. Lucru ce a adus după sine grave urmări, atât pentru contribuabili, cât și pentru instituție.

Dăm un exemplu comparativ, din care reiese că în luna Decembrie 1947, din plafonul prevăzut de minister, adică 457 milioane, Administrația Financiară n'a realizat decât 75 la sută. În Ianuarie 1948, plafonul fixat de minister a fost de 357 milioane și s'a realizat 400 milioane, plafonul fiind depășit cu 102 la sută. Această depășire își are explicațiile în zilele de muncă încordată, în zilele când gheștele Administrației Financiare au fost deschise permanent până noaptea la orele 24.

— În această lună — a spus administratorul principal al Administrației Financiare, d. dr. Munteanu — întreaga armată de funcționari ai Administra-

ției a fost mobilizată. Mării contribuabili și marii evazioniști au fost impuși după litera legii.

Roadele acestor munci au fost răsplătite cu mulțumiri din partea regiunii Timișoara. Din cele patru administrații financiare, pe care le are regio-

nala Timișoara, în luna Ianuarie, Administrația Financiară din Arad a stat în fruntea muncii, aducând rezultate — după cum am arătat — ce dovedesc că schimbările ce s'au făcut la această instituție au fost mai mult decât necesare.

Un nou regim al instituțiilor bancare

Radierea societăților bancare existente și noua organizare a băncilor — Cooperativele de Credite scoase de sub prevederile acestei decizii

Comisia interministerială, pentru redresarea economică a dat o importantă decizie cu privire la noua organizare a băncilor.

Măsurile prevăzute de această decizie, nu se referă la Banca Națională a României, la Casa de depuneri și economisiri, și nici la cooperativele de credit care funcționează sub controlul Centralei Cooperativei de Indrumare și Control.

Conform deciziei Consiliul superior bancar se desființează, luând ființă în locul lui Curtea Superioară Bancară.

Toate societățile bancare existente se consideră radiate, de drept, din registrul societăților bancare. Prin efectul acestei radieri, societățile bancare nu încetează a funcționa legal până la expirarea termenului de reinscriere, pre-

văzută de decizie. Reinscrierea societăților bancare în registrul societăților bancare se va face la cererea acestora în termen de 20 zile libere. Reinscrierea se va face numai pe baza unei noul autorizări de funcționare dată de Curtea Superioară Bancară, cu avizul conform al Băncii Naționale a României. Societățile bancare care în termen de 15 zile libere de la publicarea deciziei de față, nu vor fi fost reinscrise în registrul societăților bancare, se consideră desclivate de drept și intrate în stare de lichidare, pe data expirării termenului de mai sus.

Dispozițiile acestea nu sunt aplicabile societăților bancare, care până la intrarea în vigoare a deciziei de față, au fost desemnate prin jurnal al Consiliului de Miniștri, să beneficieze de dispoziția legii Nr. 320 din 1947, pentru garantarea restituirii depuneri-

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.
PE TREI LUNI Lei 300.

— SE ADUCE LA CUNOSTINȚA celor interesați că kg. de gogoși de rasă va fi răscumpărat cu suma de 250 cl. I; 75 cl. II; 25 cl. III. Pentru fiecare 10 kg. gogoși de mătășă pe ceați se va da 2 kg. bumbac fir Nr. 12 la preț oficial. Inscriserile pentru primirea de sâmbănță se face la Prefectura, str. Brâncoveanu Nr. 77, Arad. Seful Centrului Sădărilor Arad.

— SE ADUCE LA CUNOSTINȚA celor interesați că listele adăugirilor ștergerilor din listele electorale sunt gata la Primăria Municipiului Arad, în anul Electoral, camera N. 34 pe scara 3-7 Februarie 1948. În ziua următoare, precum și în termen de zile de la expirarea termenului de ștergere, adică 9-11 Februarie 1948, alegătorul poate face cerere de înscriere în registrul sau contestație, care se introduce la Judecătoria Mixtă Arad, Arad, 4 Februarie 1948. Primăria Municipiului Arad.

— SINDICATUL ALIMENTAR prezenta convocare a adunare a tuturor muncitorilor cofetari azi, 6 Februarie 1948, orele 3,30 la sediul sindicatului, fostul local Dacia. Prezența obligatorie.

— CONSERVATORUL DE MUZEE CA și artă dramatică al Municipiului Arad, aranjează Duminecă, 8 Februarie a. e., orele 18, în localul conservatorului, din strada Episcopiei 4, o frumoasă serată a elevilor Conservatorului.

În atenția centrelor de distribuție

Toate centrele de distribuție din țara noastră, Segă, Gai, Grădiște, Păraș și Micălașa care au primit petrol, încep distribuția lui pe cartelele D1 D2 câte un kgr. de persoană. Pentru cartelele E se va distribui de o jumătate de kilogram de persoană.

Centrele de distribuție care nu au primit încă săpunul, uleiul și orezul trebuie să se prezinte până la 7 Februarie inclusiv, pentru a ridica toate cantitățile repartizate.

Toate centrele de distribuție care nu au decontat încă uleiul și zahărul trebuie să se prezinte pentru a le deconta.

— ÎN ATENȚIA PENSIONARILOR

Pentru a evita aglomerarea în cerșă care ușor ar putea provoca neplăceri doamnelor și domnișorilor pensionari, ai Asociației Solidare a Pensionarilor Filiala Arad, care au dat procură pentru ridicarea pensilor prin filială, sunt rugați să-și prezinte cererile de pensie până la data de 11 Februarie a. e. în biroul nostru de la Căminul Românesc între orele 9-12 a. e.